

民生

超35岁不能住? 新快报记者调查发现——

广州青年旅舍没有年龄限制

新快报讯 记者许婉婕报道 除了找工作受限,超过35岁,想住青年旅舍都可能不符合条件了。记者7月13日了解到,有网友就碰到了这样的问题。

近日,有网友在社交平台上发帖称北京市内多家青年旅舍拒绝接待35岁以上顾客,并在“入住须知”中明确列出年龄限制,发帖人表示自己与一家未注明年龄限制的青年旅舍联系时,也被告知35岁以上不予入住。对此,有商家表示“不接待35岁以上顾客的原因很多,主要是生活习惯不一样,不方便管理。”

记者了解到,对于青年旅舍的定义,一般是指为自助旅游者特别是青年旅游者提供住宿的场所,具有低预算、宿舍式房间、自己动手取代酒店的人工服务等特点。其位置,一般位于旅游热门城市甚至开在景点内,如记者在几个OTA平台搜索广州当地的青年旅舍发现,入住率较高的一般位于城市中心。位于广州天河区石牌桥地铁站D口150米的一家青年旅舍,共拥有28件客房,包含了二

人间、四人间、六人间和八人间,均为公共卫浴,查询当日每个床位的价格为64元—168元不等,其中168元为女生二人间价格。另一家开在与沙面岛一江之隔的青年旅舍,分单人间、四人间、六人间、八人间、十二人间,可选公共卫浴和独立卫浴,其中价格最高的公共卫浴单人间房费为每晚127元。

关于年龄限制,广州的情况如何?记者发现市内多家青年旅舍挂出的“入住须知”里,均未对入住年龄上限提出要求,部分青年旅舍不接待18周岁以下未成年人单独入住,但成年人可携未成年人办理入住。记者咨询了部分青年旅舍的客服,均表示没有年龄限制,只要有身份证件可正常办理入住即可。但未成年人入住须有成年人陪同。多家OTA平台运营商也表示,年龄限制条款为商家行为,平台并未设置年龄限制标签。“带小孩的最好还是不要住在青旅吧,孩子要是哭闹、玩耍,还是会影晌到其他人的。”经常住青年旅舍的小

朱在接受采访时表示。

记者还留意到,各个青年旅舍还会不定期举办各类活动,包括互动游戏、对谈、戏剧、脱口秀等,住客可自由选择是否参与。

“我很喜欢住在青旅那种大家互相交流的感觉。”来自浙江的小郭是个“穷游”爱好者,为了省下旅途中的房费,她一般会选择住在青年旅舍。她觉得,只要认真筛选,就可以找到设施、卫生、安全各方面都还不错的青年旅舍。如果想不到公共区域跟其他人聊天,可以自己拉上帘子在床上休息,如果想跟来自各地的人交流,积极加入谈话就好了。

“你可以叫我‘老李’,我也住过不少青旅,什么年纪的都有,不方便爬上铺的就住下铺呗,没什么问题。自己一个人出来的话,住青旅是不错的人生体验。”今年40岁的老李偶尔也会选择住在青年旅舍,原因是“想跟年轻人多交流”。他告诉记者,住在多人间无法避免排队等浴室洗澡、同屋住客睡觉打呼噜这些



问题,但地段和价格完全可以抵消这些不太方便的地方。至于部分青年旅舍入住有年龄限制的问题,他们认为,选择青年旅舍有各种原因,或是想要新鲜的体验,或是想要省下旅途的花销,或是喜欢热闹的感觉,不应该因为年龄而失去选择的机会。

科普发展新趋势——

市民到科技馆 不是来参观的 是来体验的

新快报讯 记者陈慕媛报道 “科学是好玩的,是有趣的,一定要让科普的展品、科普的活动有寓意。”由广州市科技局主办,广东科学中心与羊城晚报社联合承办的第112期珠江科学大讲堂日前在广东科学中心举行。中国科学院科学传播研究中心副主任、研究员邱成利带来了《探索科普发展新趋势,推动高质量科普发展》科普讲座,一同探索科普发展新趋势。

邱成利说,如今各国重视科普主要体现在政府支持推动科学传播,有以下几个方面,其一是开设科学场馆。英国有2500个博物馆,它的科学馆享誉世界,参观者一半来自英国之外的国家与地区,很多旅客去英国最大的目标是参观大英博物馆和一系列的科学博物馆。其博物馆最早建立在1857年,收集30万件科技类的实物作为主题,每年有300万人次,45万青少年参观。“我国目前平均91万人拥有一个科普场馆,发达国家是50万人,所以我们的场馆按人均算远低于国外,其中广东、上海、北京的比例相较其他城市略高,所以要持续大力投入,开设科学场馆。”

其二是积极组织科普活动。欧盟1993年开始举办“欧洲科学周”,我国则是2001年开始举办科技活动周。以介绍科技成果知识、集中举办科技活动的形式吸引公众参与,各省开设的科技周也是借鉴国外发达国家的做法,如今科技周成了赞誉度广受众面深的一个精品项目。“围绕社会热点、观众关注度高的话题,开展科普活动成为做科普的准则之一,科普就是公众有需求,科普人去讲解,做好科普不能只靠想象,而是要做社会调查。”

邱成利提到,科普具有一些特点,首先是要体验。到科技馆不是来参观的,是来体验的,这个理念要转变,所以展品都应智能化。再者是互动,讲解员和参观者应该是对话、探讨,不要把科学知识、技术方法复杂化。



■这个庞然大物,1个周期可养鱼100万—150万斤。通讯员供图

食在广州 米其林一星多一家

2023榜单发布,三星餐厅依然空缺,二星餐厅维持不变

新快报讯 记者陈斌报道 素有“食在广州”美誉的羊城,人均消费2700元+的川菜餐厅兰亭永,成为了新晋米其林一星餐厅。

7月13日,2023广州米其林指南发布,119家餐厅上榜,其中14家为新上榜或晋级。三星餐厅依然空缺,二星餐厅维持不变。

汇兴源、家源素食、容意发牛杂店(诗书路)、新文记饭庄(越秀)、腰记、紫金食坊6家餐厅首次进入米其林指南必比登推介,即人均消费300元以下的餐厅,除家源素食外其余5家都是粤

菜口味,且经营时间都不短,汇兴源、容意发、腰记的经营年限都超过了40年。

58家餐厅进入米其林指南入选餐厅,其中7家为新上榜,包括“广式四大发明”粥粉面饭的超记煲仔饭(荔湾)、昇运来云吞面、潮州菜馆头家夜粥以及均为大粤菜范畴的永利饭店、新厝、潮跃,另外有时尚欧陆菜餐厅阁。

记者留意到,2018年米其林指南首登广州,六年时间榜单变化明显,一是数量上从最初63家上榜餐厅扩容至2023年119家,二是菜系类型涵盖更

广,三是除发掘餐厅本身外,米其林指南也在关注和发掘更多优秀青年餐饮人。

今年颁出的3项个人奖项中,“年轻厨师奖”和“服务奖”之外的“侍酒师”奖为首次颁出。来自广州米其林二星餐厅泰安门的侍酒师李之首获“侍酒师奖”。据介绍,他从泰安门餐厅开业伊始加入餐厅,与店主兼主厨Stefan Stillier共同为广州食客推介德国葡萄酒,并根据食客反馈给出专业意见。“年轻厨师奖”由来自阁餐厅的周隽杰获得,潮跃餐厅的杨瀚获颁“服务奖”。